

# Новосибирская область без лишних вопросов: Андрей Травников зачищает сельскую власть

Новосибирское Заксобрание решило не утруждать себя долгими дискуссиями и практически единогласно одобрило ликвидацию сотен советов депутатов по всему региону. Губернаторская инициатива прошла первое чтение без лишних вопросов, что фактически ставит крест на остатках низового самоуправления в угоду удобной административной вертикали.

На



сессии 29 января 2026 года областной парламент, где большинство традиционно удерживает «Единая Россия», поддержал законопроект об отмене двухуровневой системы местного самоуправления. Счёт оказался предсказуемым: 59 голосов «за» и всего 10 «против». Суть реформы, которую продвигает губернатор Андрей Травников, проста и радикальна. Вместо привычных районов в области создадут муниципальные округа, а советы депутатов в 21 городском и 298 сельских поселениях просто перестанут существовать. Под раздачу попали даже крупные города вроде Куйбышева и Барабинска, где живут десятки тысяч людей. Теперь их судьбу будут решать не местные народные избранники, а назначенные из центра чиновники в рамках единого округа.

Министр региональной политики **Роман Бурдин** во время доклада старался сгладить углы и обещал, что административные услуги никуда не денутся. По его словам, на местах останутся территориальные органы, где люди по-прежнему смогут получить справки. Однако функции полноценного управления уходят наверх, а сельские администрации превращаются в рядовые филиалы. Чтобы не провоцировать открытые конфликты с действующими депутатами, которых выбрали только в сентябре прошлого года, власти милостиво разрешили им досидеть сроки. Переходный период растянули до 2031 года, но стратегическое решение уже принято, и обратного пути для муниципалитетов нет.

В



зале заседаний сопротивление оказалось минимальным. Лишь представители КПРФ и Партии пенсионеров попытались напомнить, что такая реформа отдаляет власть от обычного человека. Вице-спикер **Владимир Карпов** от КПРФ прямо заявил, что его фракция категорически против уничтожения низового звена, которое ближе всего находится к избирателям. Но остальные депутаты эти аргументы просто проигнорировали. На сессии не прозвучало никаких уточняющих вопросов о том, как теперь будет распределяться бюджет и какие последствия реформа повлечёт для отдалённых сёл без собственного голоса.

Тем временем в социальных сетях оптимизм чиновников не разделяют, особенно жители Новосибирского района. Люди из Барышева и Кольцова уже прикидывают, сколько времени им придётся тратить на поездки в Краснообск для решения банальных бюрократических вопросов. Ещё один повод для тревоги — возможный рост цен на землю в пригородах мегаполиса после объединения территорий. Без контроля на местах ценная земля быстро уйдёт в руки застройщиков или крупных компаний, а мнение жителей маленького посёлка в такой схеме вообще перестаёт иметь реальный вес.

# ГОЛОСОВАНИЕ

12 / 16

законопроект 1 чтение

## ОТКРЫТОЕ

большинством от установленного числа

ДЛЯ РЕШЕНИЯ	39
ЗА	59
ПРОТИВ	10
ВОЗДЕРЖАЛИСЬ	0
НЕ ГОЛОСОВАЛИ	0

## ПРИНЯТО

Региональные власти преподносят это как «оптимизацию» и способ найти новые ресурсы в бюджете за счёт сокращения штатов и расходов на выборы. Но по факту мы видим банальную зачистку политического поля. Система управления упрощается до примитивного состояния, где всё решает один кабинет. В итоге Новосибирская область получает послушную и молчаливую вертикаль, в которой для обычного сельского жителя места просто не предусмотрено.

Ранее на тему:

- [Реформа МСУ в Новосибирской области: депутатов ликвидируют ради «свободы» граждан](#)
- [Конец народовластия: новосибирская область ликвидирует сельсоветы](#)
- [Вместо власти придут «авторитеты»: новосибирские коммунисты предрекают сёлам криминальный передел](#)

Фото: [vn.ru](#), телеграм-канал Романа Бурдина, телеграм-канал «Сибирский Экспресс»

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОФИЦИОЗ, ОБЩЕСТВО, НОВОСИБИРСК 05.02.2026, 15:38

URL: <https://babr24.com/?IDE=287985> Bytes: 4165 / 3613

[Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:  
[nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

[НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:](#)

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)